

Posudek diplomové práce Josefa Wolfa. „Fenomén sexuality ve filosofickém kontextu“

Diplomová práce Josefa Wolfa. „Fenomén sexuality ve filosofickém kontextu“ je rozsáhlou studií na téma, jehož častější zpracování ve filosofii je o to potřebnější, o co méně pozornosti mu bylo doposud v teorii věnováno. Je zřejmé, že současnost, přes všechny iluze, které o sobě má, se musí ještě stále potýkat s mnoha tabu. Ti, kteří to dělají v oblasti teorie nemají situaci lehkou, často úkol, který si předsevzali, nezvládnou. Domnívám se, že práce kolegy Wolfa se to netýká. Zvolené téma zpracoval s erudicí a bez bulvárního nánosu, jehož jsme v současnosti také často svědky.

Velmi cenné je i to, že se pokusil o propojení různých přístupů, mezi nimiž dnes často propukají zbytečné boje – tj. evoluční biologie, psychoanalýzy, religionistiky a filosofie. V každém z těchto pohledů na roli sexuality v životě člověka lze najít něco nezástupného a proto tento přístup považuji za největší klad práce.

Problémem takto koncipované práce je malý prostor, který má autor na každou část k dispozici, a tak třebaže má jeho diplomová práce přibližně dvojnásobný rozsah oproti běžným diplomním pracím, musí se o řadě problémů zmínit okrajově, nebo je zcela vynechat. Proto u některých autorů, o nichž se zmiňuje, staví jen na některých dílech a proto řada tezí trpí zjednodušením. Tam, kde si dopřeje pro zpracování větší prostor (např. část 2), dokazuje, že umí postihnout i jemnější nuance.

Při obhajobě bych se proto ráda vrátila k autorům, pro něž podle mého názoru nezbylo dostatek místa, tj. např. k Augustinovi Aureliovi a jen k okrajově zmíněnému Kantovi. Domnívám se, že jejich vztah ke zkoumanému problému by si zasloužil hlubší ontologicko-filosofický rozbor, zejména s ohledem na jejich pojetí lidské přirozenosti.

Tuto mou připomínku je však třeba chápat především jako námět pro obhajobu a nijak nesnižuje úroveň předkládané práce. Výsledek autorova snažení splňuje všechny požadavky kladené na diplomní práci jak po stránce formální a metodologické, tak i obsahové, a proto tuto práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji stupněm v ý b o r n ě.

Praha 30.8.2006


Dr. Miloslava Blažková, CSc.